

ВСЕГДА И ВЕЗДЕ СРАЖАЙСЯ СТОЙКО!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Центрального и Московского комитетов ВЛКСМ

№ 243 (5029)

Среда, 15 октября 1941 г.

ЦЕНА 15 КОП!

ВСЕ НАШИ СИЛЫ — НА РАЗГРОМ ВРАГА!

С каждым днем все ожесточеннее разгорается сражение на всем фронте. Гитлер и его кровавая банда стремятся во что бы то ни стало, не считаясь с потерями, захватить жизненные центры нашей страны. Они горят желанием оплотнить войну на наступления.

Каждая пядь захваченной врагом земли дается ему ценой огромных потерь. Путь фашистов на Москву, Ленинград, Донбасс — через трудовые гитлеровских солдат и офицеров, грудями уничтоженных Красной Армией танков, орудий и самолетов.

Но враг бросает на поля сражений дивизии за дивизиями. Он стягивает со всех концов захваченных им стран Европы все резервы. Нашей стране угрожает серьезная опасность.

В эту опасность смекает каждый советский патриот — и тот, кто с оружием в руках отстаивает честь, свободу и независимость любимой родины, и тот, кто кует победу в тылу. Там работает по-военному. Он стремится дать фронту, Красной Армии, Военно-Морскому Флоту больше вооружения, больше средств для уничтожения врага.

Быстро и точно выполняются заказы для фронта — сейчас самая почетная и ответственная обязанность каждого патриота, работающего в тылу. Многие комсомольские организации проявляют преданную инициативу, принимают шефство над выполнением оборонных заказов.

На всех ведущих участках Поволжского машиностроительного завода организованы фронтные комсомольско-молодежные бригады. Руководят ими лучшие комсомольцы-станочники. Уже создано 24 таких бригады; они показывают пример того, как надо работать, когда речь идет о фронтных заказах.

На одном из череповских заводов технику было поручено сделать задание. Рабочие и командиры цеха отказались от отдыха, работали 28 часов по ряд и выполнили задание досрочно. Особенно отличился газосварщик-станочник Гаухед. 36 часов без перерыва повесил он фронтную катушку и поконил с ней только тогда, когда дело было сделано. Честь и слава таким патриотам, как Гаухед! Так должны работать все молодые патриоты нашей страны!

Объясните народу на выносные работы прерываются в боевые приказы, в отрывы — в рапорты. Работать по-военному — это долг патриотов нашей родины.

Больше самолетов, больше танков, орудий, минометов, пулеметов, все сокращающую силу обрушить на голову врага! Дивизии в ход все резервы, имеющиеся на предприятиях. Не допускать ни минуты простоя из-за недостатка материалов и металла, извлекать все необходимое из отходов, не дожидаясь приказа. Борьба и выходы победителями из любого затруднительного положения. Так надо работать в военные годы.

Дать фронту больше вооружения — значит усилить отпор фашистским бандитам. Выполнять быстро и хорошо заказы для фронта — значит внести и свою лепту в общее дело борьбы против гитлеровских извергов.

Молодые патриоты! Усилим отпор неравнодушному врагу! Руха об ружье с Красной Армией будем ковать победу на фронте и в тылу! Сдадимся только в жизни — жизни центрам страны и нашей Родине!

Обрушим на фашистских бандитов сотни тысяч тонн смертоносного металла, всю силу и мощь нашей техники!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 14 октября

В течение ночи на 14 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте и особенно напряженно на Западном направлении.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта противник, предпринявший атаку против наших частей, в результате действий нашей артиллерии оставил на поле боя много убитых и раненых. За несколько дней боевых действий одна наша часть уничтожила 18 противотанковых орудий, несколько полевых орудий, 3 минометных батареи, 22 пулеметных гнезда. Немцы потеряли не менее 1500 убитыми и 3500 ранеными солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на подступах Ленинграда, захватила 20 пулеметов, до ста автоматов и большое количество винтовок. Танковая рота младшего лейтенанта Лыкова на одном из секторов Ленинградского участка фронта уничтожила 170 немецких солдат и офицеров и 14 противотанковых и полевых пушек.

Активно действовали на фронте наши самолеты и артиллерия. Группы летчиков под командованием лейтенанта Рогозова разбомбили вражеский аэродром, на котором сожжены 9 немецких самолетов. В результате успешных атак группы самолетов штурмовой авиации уничтожено несколько танков, свыше 120 немецких грузовых автомашин с пехотой и 10 шестерок с горючим.

На Юго-Западном направлении фронта наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям вражеской пехоты, танковым колоннам, артиллерийским и минометным батареям. Летчики подстрекали тов. Митрофаново с бронебойными пушечными снарядами и пушечным огнем немецкие танки и кавалерийские подразделения. В итоге уничтожено 15 танков, много автомашин и до 50 солдат фашистских кавалеристов. Летчик частей г.т. Веленского и Вржецкого во время полета на вражеском аэродроме разбомбил 12 «Мессершмиттов».

В воздушном бою на одном из участков фронта обито 4 немецких истребителя.

Фашистские истребители продолжают издеваться над мирным населением в захваченных германской армией районах. Замысел село Рубца, Орловской области, немцы по-прежнему от армянства Гитория Козлова, чтобы он вылез сельский актив. Козлов отказался отвечать на вопросы, тогда пытаясь похвастаться его мучениями. Советский патриот умер, не выйдя своих товарищей.

В селе Мутарево колхозница Иванькова родила двух детей. На другой день после родов немецкие солдаты похитили Ивашкову на тяжелую работу. Большая и неопытная колхозница ее чередилась. К концу рабочего дня тов. Иванькова упала и отказалась работать. За отказ от работы фашистские зоры расстреляли ее. Оставшихся ее матери повороченные удерживают в тюрьме.

Работники пищевой промышленности обеспечивают снабжение Красной Армии и всей страны важнейшими продуктами питания. По производственным заданиям предприятия местной промышленности выполнили план третьего квартала на 105,3 процента. Мясных консервов произведено в шесть раз больше, чем в третьем квартале прошлого года. Петропавловский комбинат выполнил квартальный план на 127 процентов. Выработка бумаги в стране по сравнению с 1940 годом увеличилась почти вдвое.

К 1 октября добыты рыбы на 2.300.000 пудов больше, чем на это же число в прошлом году. План третьего квартала перевыполнен Рыбно-Косиновским, Ураловским, Азово-Черноморским и Крымским рыбопромышленными предприятиями. Дагестанского и Окотю-Аляского трестов уже выполнены годовые планы добычи рыбы. Значительно перевыполняют планы зона рыболовства Севера, работающие в неосвоенных районах и фронтальной полосы.

На полях сражений решается судьба нашей Родины!

Все, как один, на защиту свободы, чести, независимости нашего народа!



МОЛОДЕЖЬ, ВПЕРЕД!

Рис. С. ТЕРПАВЛОВА

ЖЕСТОЧАЙШИЕ БОИ

БОРЬБА НА ЗАПАДНОМ НАПРАВЛЕНИИ РАЗГОНЯЕТСЯ ВСЕ УПОРНЕЕ

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 14 октября. (По телеграфу от нашего специального корреспондента). Вот уже свыше десяти дней на Западном направлении кипит ожесточеннейший бой. С каждым днем напряженность здесь возрастает, — фашистские войска, не считаясь с огромнейшими потерями, упорно лезут вперед.

Н-ской части доверена оборона участка, замкнутого оврагами. Два дня противник пытался прорваться на этот участок. Он шел на огромные потери. Однако никаких результатов фашисты добиться не смогли: наши артиллеристы и минометчики во двести им никакой возможности приблизиться к переднему краю обороны.

На третий день фашисты перебросили на этот участок новые силы, в том числе ряд минометных батарей. Одна наша дивизионная батарея, которой командует лейтенант Солнышкин, умело вел борьбу с вражескими батареями. Тов. Солнышкин, используя подвижность минометов, умело маневрировал огнем своей батареи. Быстро перемещая свои замечательные минометы с одного рубежа на другой, он полностью сохранил людской состав и материальную часть батареи. Вражеским же батареям понесли значительные потери.

После артиллерийской подготовки, пригравшая пулеметными и минометными огнем, направленным на наши фланги, две роты фашистов ринулись на ненавистную им батарею минометов. Тогда их встретил

грабительный огонь скрытых оточевых точек, замаскированных на правом фланге. Немцы перекупились вправо, теряя убитых и раненых солдат и офицеров. Но здесь их ожидало минное поле.

Это было поистине грозное зрелище: земля горела у фашистов под ногами. В грохоту и шипении разрывавшихся мин присоединилась дробный стук наших станковых пулеметов, которые косили фашистов фланговыми огнем. От двух рот немцев осталось в живых не более десятка солдат.

Оборона на этом участке стала непрестанной для врага благодаря тому, что пехота, артиллерия и минометы прекрасно организовали взаимодействие, благодаря тому, что нехотенным огнем противопоставить вражеским таким свой отдалу и секлосте.

Грозная опасность, нависшая на этом направлении, все еще чрезвычайно велика. Противник перебрасывает свои силы с одного участка на другой и прощупывает слабые участки нашей обороны.

Необходимо больше и больше напрягать все свои силы для того, чтобы остановить продвижение врага. Боины и командиры проявляют решимость до конца исполнить свой воинский долг. И чем шире будет распространена боевая опыт героических подразделений, которые умело организуют оборону, тем быстрее удастся преградить путь подлой фашистской галине.

Ц. СОЛОДАРЬ

В РАЙОНЕ ОРЛА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 октября. (По телеграфу от нашего специального корреспондента). Днем и ночью кипит упорный бой в районе Орла. Немцы пытаются вытеснить в расположение нашей обороны и прорваться дальше на север. Эти попытки обходятся фашистам очень дорого, — уже сейчас фашистское командование вынуждено перебрасывать силы части с других направлений, чтобы восполнить свои потери.

Бои идут день и ночь с нарастающим напряжением. Советские воины, полные решимости преградить путь фашистам, мужественно сражаются с врагом, который сосредоточил в районе Орла большое количество танков, самолетов, мотоциклов.

Сдержат врага, чего бы это ни стоило, — вот лозунг доблестных воинов Красной Армии в эти дни.

Сейм дней мужественно отстояли один из рубежей Н-ская часть. Несмотря ни на что, фашистам так и не удалось сдвинуть советских воинов с сопротивлению.

МОРЯКИ КРАСНОЗНАМЕННОЙ БАЛТИКИ — ЧЕРНОМОРЦАМ

Радиопередача из Ленинграда

Вчерашняя радиопередача из Ленинграда была посвящена советским морякам. Вначале транслировалось обращение Военного совета и Политбюро ЦК ВКП(б) к краснознаменной Балтийской флоте и морякам Черноморского флота.

— Балтийцы, замечательные подвиги в Ленинграде, штурм вам, морякам Черноморского флота, свой пламенный привет, — говорится в обращении. С чувством особого восхищения мы приветствуем мужественных защитников Одессы, которые на протяжении двух месяцев не только отражают вражеские атаки, но и сами атакуют фашистов.

Товарищи черноморцы! Краснознаменная Балтийская флотия направляет все силы, чтобы разгромить врага. Наши уже потоплены 50 вражеских боевых кораблей, 156 транспортов, обито более 300 фашистских самолетов, уничтожено до 20 тысяч немецких солдат и офицеров.

Потери врага под Ленинградом достигают уже сотен тысяч человек. Балтийцы дали вою Советскому Союзу и Ленинграду священную и верную клятву: пока бежит сердце, пока ладит глаза, — не бывать фашистам в городе Ленина! Но мало удержат врага. Надо разгромить и прогнать его с нашей земли.

Товарищи черноморцы! Моряки нашей родины вписали по одну славу и славу в историю борьбы за свое отечество. На долгие месяцы полководца выдвинула большая, сложная, ответственная и почетная задача, ибо не было в истории более великого, героического и смертельного боя, чем гитлеровская Германия.

Не дали врагу топтать свои кровавые сапогом нашу священную землю! Не позволили гитлеровским лезвием зверей разорвать то, что является многолетним трудом советских людей!

Повсюду моряков, воспитанное партией Ленина — Ульянова, во всеоружии революционных традиций своих отцов и дедов и смеет вместе с доблестной Красной Армией разгромить фашистскую галину и отстоять свою родину. Мы выдержим любые испытания. Бречю удар по врагу!

Под испытанным знаменем Ленина — Сталина мы победим.

Да здравствует наша любимая родина! Да здравствует наш вождь и боевой учитель товарищ Сталин!

Затем слово было предоставлено одному из моряков героической Балтики, упрямойшему огнем крейсера «Бирюк» старшему лейтенанту тов. Шварцбергу, который приветствовал боевых черноморцев.

— Гитлеровские брехуны, — сказал он, — объявили на весь мир, что Балтийского флота больше не существует, что он полностью уничтожен в разбит. На следующий день после этого советские корабль потопили в водах Балтики один крупный немецкий крейсер, два минометных и несколько транспортов с войсками.

С каждым днем, с каждым часом — с каждым мгновением — приближается наш удар по врагу. Я упрямлю огнем крейсера «Бирюк» потопили, но мы продолжим плавать в водах Балтики и нещадно косить фашистов. Вот что с гордостью могу я сказать: кировцы имеют на своем счету около десятка упрямленных фашистских батарей, пять тысяч убитых фашистских солдат и офицеров, сотни уничтоженных танков и автомашин.

Сейчас многие наши товарищи-моряки вместе с частями Красной Армии и рабочими отрядами бьют и уничтожают врага на земле. Мы, артиллеристы, крепко поддерживаем своих товарищей, помогаем славыми морякам-пелотникам всей мощью своих орудий.

Недавно в местечке П. прорвались две батареи противника и батальон пехоты. Потребовалось наше вмешательство. Через минуту после получения приказа наши артиллеристы уже вели огонь из дальноточных орудий, охватывая одновременно все площади, занятые фашистами. Наши залпы уничтожили две батареи противника и 400 солдат. Все операция продолжалась менее десяти минут. Краснознаменная передовая линия составу крейсера свое спасибо за молний и точный огонь.

Во имя родины, во имя счастья нашего народа мы не отдадим своей жизни. Фашизм будет разбит, мы любим! (ТАСС).

Вечернее сообщение 14 октября

В течение 14 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте и особенно ожесточенно на Вяземском, Брянском и Калининском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили г. Маруполь.

За 12 октября уничтожено 89 немецких самолетов, из них 27 в воздушных боях и 62 на аэродроме противника. Наши потери — 23 самолета.

В течение 14 октября под Москвой обито 8 немецких самолетов.

На Западном направлении фронта наши войска продолжают оказывать упорное сопротивление наступающему противнику. В течение дня на ряде участков линия противника неоднократно икоторично пыталась вырваться в глубину нашей обороны, но считалась с потерями. В противотанковой борьбе и на подступах к линии нашей обороны выданы тысячи трупов немецких солдат, разбиты танки, автомашины и мотоциклы. Наши части, противопоставляя натиску фашистских войск, проявляют исключительное мужество и храбрость.

Для прорыва одного из секторов нашей обороны противник бросил 28 танков, 200 минометов и полк пехоты. Наша часть встретила танки огнем из противотанковых пушек и крупнокалиберных пулеметов. 9 танков были подбиты еще до подхода к нашей окопам, остальные части были уничтожены бутылками с горючей жидкостью и противотанковыми гранатами, частью повернули обратно. Пехота противника, пытавшаяся наступать за танками, попала под минометный и пулеметный огонь и понесла большие потери. На поле боя осталось больше 700 трупов немецких солдат и офицеров. В течение всего боя действия наших наземных войск активно поддерживала авиация. Штурмовые и бомбардировочные подразделения непрерывно совершали вылеты на резервы врага и его склады с боеприпасами. Наши штурмовики нанесли ряд ударов по механизированным силам противника и его артиллерии.

За 14 октября немцы на Западном направлении фронта потеряли убитыми и ранеными не менее 13.000 солдат и офицеров.

В октябре месяце несколько партизанских отрядов, действующих в одном из захваченных немцами районов Ленинградского области, уничтожили 6 фашистских танков, 95 автомашин и автодвигатели, 32

поезда с боеприпасами и продовольствием. Партизаны взорвали 3 склада с боеприпасами, 9 железнодорожных станций и 10 поездов с боеприпасами.

Отряд под командованием тов. Ф. совершил за эти дни четыре вылета на небольшие колонны вражеской моторолетов и истребил 58 фашистов. Группы бойцов во главе с тов. Ш. обнаруживала в лесу телефонные провода. Тщательно маскируясь, партизаны пошли вдоль проводов в глубь леса и в 5 километрах от дороги обнаружили в лесу засаду из пяти немецкой части. Ночью отряд вывел на штурм. Застигнутые врасплох 7 офицеров и 18 солдат были уничтожены. Партизаны уничтожили два грузовые и 2 легковые автомашины, радиотелефонную станцию, захватили ручной пулемет, 6 автоматов, винтовки, пистолеты и много патронов.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши летчики обили румынский разведывательный самолет. Летчик — младший лейтенант Александр Коса влет в плен. До прилета в румынскую авиацию Коса был чиновником ведомства воздушного флота. На допросе пленный летчик сообщил следующие: «За время войны против СССР румынская авиация потеряла не менее половины своих самолетов. Особенно много самолетов потеряно под Одессой. Недавно там был убит командир 1-й флотилии истребительной авиации полковник Пашиштану».

В Румынии продолжают диверсионные акты, в результате которых выбывают из строя заводы цеха, склады и отдельные участки дорог. В городах Вазням и Орнова нещадно сторея крупные склады с продовольствием для Германии. В начале октября немцами от города Борбия на Дунае румынские антифашисты потопили баржу с мукой и культурой для германской армии. В негаше пролики свеления о большом пожаре на электростанции в Яссах. Огнем сильно повреждено машиное отделение. В этом же городе сорвал крупными на линиях железных дорог срывают перевозку военных грузов для румынской армии. Отрвана установка специальных наблюдателей за состоянием полотна железной дороги, но это ни к чему не привело. Количество авиарий не сократилось.

ПРИВЕТСТВИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

На имя товарища И. В. Сталина поступила телеграмма следующего содержания: «Живущие в Леопольдаво (Бельгийское Бюго) балтийцы — участники войны

1914—1918 гг. выражают глубокое восхищение доблестным, героическим сопротивлением Красной Армии и советского народа, которое обеспечивает конечную победу над фашизмом. (ТАСС).

Поврежденный оригинал



Атака под прикрытием дымовой завесы (Ленинградский фронт).

Фото специального корреспондента «Комсомольской правды» В. КУДОГОВА.

ЕЩЕ КРЕПЧЕ ОТПОР ВРАГУ!

ПОД НОВГОРОДОМ

МЕТКИЕ ЗАЛПЫ АРТИЛЛЕРИСТОВ ПОЛКОВНИКА ПЕТРОПАВЛОВСКОГО СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 14 октября. (Спецкоры ТАСС). С передовых позиций в районе Новограда, старинные стены Кремля, монастыря. Сейчас за огнем стенами в массовных атаках укрываются немцы-фашисты войска. Овладев Новоградом, они сделают его своей базой для переброски подразделений против городских защитников Ленинграда.

Почти каждый день по шоссе, ведущему на Новоград на северо-восток, в Чулово, фашисты пытаются подтянуть свою пехоту, артиллерию, танки, чтобы пополнить огромные потери, которые несет под Ленинградом северная германская армия фон-Леоба. Эту важнейшую стратегическую магистраль и прилегающую к ней территорию держат в зоне своего огня наши войска, расположенные параллельно дороге по восточному берегу реки Вохтова. Основная роль в подавлении вражеских подразделений, идущих к городу Ленинград, принадлежит артиллерии, которой командует полковник Петропавловский.

Большой участок этого пути держится под неслыханным контролем артиллерии различных калибров и мощностей. На основной магистральной государственной трассе Ленинград-Новгород артиллерия, базирующаяся на берегах Вохтовы, поддерживает непрерывный огонь по наступающим на нас войскам, от которых могут двигаться немецкие войска.

Около полутора месяцев действует на этом участке Северо-Западного направления часть тяжелой артиллерии, которой командует майор Вишневский.

В один из вчерашних ответных залпов первыми же сдвинулись по немецкой колонне были уничтожены 10 автомашин, 15 повозок, 3 тяжелых орудия. Наползли танки, как по дорожке, но наши артиллеристы без промедления в упорной борьбе сбили их без остатка, в упорной борьбе сбили артиллерию противника, в упорной борьбе сбили артиллерию противника, в упорной борьбе сбили артиллерию противника.

В. А. ФАНАСЬЕВ, И. ДЕНЕНБЕРГ.

«Тройная бдительность и выдержка, товарищи. Все должны быть на своем посту. Все должны отдать жизнь, если понадобится, для защиты советской власти, для защиты интересов трудящихся».

В. И. ЛЕНИН.

НЕУЛОВИМЫЕ КОРАБЛИ ТАНКИ ГОРЯТ!

Приказ о боевом вылете получен. Командир прославленной авиачасты тяжелых бомбардировщиков, в которой 90 процентов личного состава награждены орденами, приглашает всех в свою землянку. Внимательно слушают пилоты и штурманы скучные слова боевого приказа и с карандашом, линейкой в руках прокладывают на карте маршрут полета.

— По машинам! — приказывает капитан Ильинский.

Ночная тишина наполнена шумом моторов. И вот уже гигантская стальная птица искусного летчика Константина Вячеславовича Ильинского парит в небесах.

На патрульном маршруте вырываются голубые огни. Внизу — темный, дремучий русский лес, проселочная дорога, извилистая река.

Пробита сплошная пелена. Идем над облаками, ярким, мигающим звездам. Полная луна освещает самолет.

Впереди — штурман, капитан Живничков. Он напряженно смотрит вниз, прильнув к стеклу. Рядом — карта. Курс — на запад. Задание — пролететь в тыл к неприятелю, сбросить партизанам оружие, боеприпасы, питание, уложенное в мешках. На обратном пути в районе С. бомбить расположенный войска противника.

Ориентироваться штурману помогают редкие просветы и звездное небо. В рубке — температура минус 10.

..И снова узкая полоска проселочной дороги, а дальше река. Но и лес и река другие. Мы у реки. Расчет Живничкова исключительно точен.

Корабль замедляет скорость. Кажется, что стоим на месте. В этот момент открывается оба бортовых люка, и драгоценный груз для наших отважных партизан летит вниз. Адресаты будут довольны.

Самолет резко набирает высоту. Моторы работают на полную мощность.

— Ждем на всю мощность, — с радостным лицом говорит бортехник Голдин. Он доволен: его моторы работают отлично.

Корабль попрежнему держит курс на запад. Высота 2.300 метров. Влево город С. Разрыв вражеских зениток вокруг города короткий. Снова в эту ночь летело несколько самолетов скармливая Ильинского. Согласованный удар был проведен отлично. Бомбы попали в цель.

Немецкие зенитки яростно отрывались, но все снаряды они парасолами выпускали — самолеты Константина Вячеславовича неуловимы.

Второй объект нашего задания... Снова пробормотав, находим второй партизанский пункт. Сбрасываем оружие, боеприпасы.

Летим вдоль линии фронта.

— Сейчас будем бомбить фашистов! — предупреждает Голдин.

Вортовые люки открыты. Вушуют воздушные потоки. Ветер летит под шлем, в каждую щель костюма. Целая лавина парашютов за парашютом с трудом проникает в кабинах стрелка-радиста.

Старшина Сюлейев склонился над своим люком. Летит вниз пачка листовок. Всегда летят сотни экземпляров журнала «Фронт иллюстрированный», предназначенного для немецких солдат. Ветер уносит их в сторону противника.

— Прощай! — говорит старшина и показывает на черные пятна. По шоссе в дороге движется колонна.

С самолета падает первая бомба, вторая, третья.

Разворот — мы летим домой. Над нами яркая звезда.

— В районе аэродрома ясно, посадка разрешена, — принимает стрелок-радист сообщение командования.

УЖАСЫ ФАШИСТСКОГО КОНЦЛАГЕРЯ

РАССКАЗ ОЧЕВИДА

Вот что рассказал нам рабочий Александр Иванович Максимчук, которому удалось вырваться из лап фашистов. Он пробыл в плену у немцев двенадцать дней, и каждый из этих дней был наполнен ужасами.

На станции Пржевальская находится лагерь для пленных. Названо это неправильно: в лагере немцы держат не пленников, а просто мирных жителей, рабочих и колхозников одного из районов Смоленской области. Фашисты боятся, чтобы мирное население не ушло к партизанам, и потому посадили его за колючую проволоку.

В лагере находится 200—250 человек в возрасте от 14 лет до самого престарелого. Немцы заставляют пленных чистить дороги и мосты. Заставляют работать чуть ли не круглые сутки, а кормить почти не кормят. Люди падают от усталости и истощения. Кто упадет, того фашистские мерзавцы поминают дубиной.

Фашистский концлагерь на станции Пржевальская находится под открытым небом. Все его оборудование — гнилая коррозия, на которой спят захваченные немцами мирные граждане. Вокруг лагеря — колючая проволока.

Снова нам приходится «собирать» в лагере баночки. На обеде лаваш в консервном банке, в которой трудно было заметить несколько крупинки, и пару сырых картофелин. «Обед» лаваш без соли и хлеба. Двенадцать дней я прожил.

Там же голодная смерть угрожала мне и моим товарищам. Меня спасла советская летчица — она атаковала с воюющей стороны, и в лагерь вошло замешательство. Тогда мой друг пригрозил проволокой, я пошел по лесу и убежал, чтобы рассказать всем советским людям о том, какие страшные издевательства творят над мирными гражданами проклятые фашисты.

МЕРЗАВЦЫ

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 14 октября. (По телеграфу). Здесь только что побывали фашисты. Я обхожу поле, опущенное в немецкие бандиты, и слышу вдали выстрелы. Пространство вокруг меня показалось на несколько минут в ясном свете и осветило реку, взорванный мост, изуродованные артиллерийскими орудиями деревья и брошенные немцами оружие.

Поднимаю немецкий ручной пулемет и вправо, пораженный, заставляю на месте. Со всех сторон ко мне двигаются какие-то пестрые кучи: это наши бойцы выносят из захваченных окопов награбленное немцами советское добро. Здесь и колхозники, и лесные цветные оленя, и голубки, и белая палочка, несколько медных часов.

Сваливший с себя очередную кучу этих «странных» вещей, открываю лицо раду, говорю: — Ура! Прямо не окопы, а консервные магазины!

Куча домашних вещей все растет. Мимо проходит пленный немец. Один из них останавливается около кучи и плаксивым голосом, указывая пальцем на себя, говорит коверканым русским языком: — Лейтенант Н. МИХАЙЛЮК.

ИМ СТАЛО СКУЧНО!



Посмотрите на эти унылые морды! Как жалко выглядят эти воины после первых же заморозков. Солдат Ганс Финер и ефрейтор Альберт Курохин не рассчитывали на то, что их «своянская прогулка» на Украину кончится столь плачевно. Эти двое еще могут утешиться тем, что для них война кончилась. Но как-то придется их собрать, когда ударят настоящие морозы!

В этом бою было уничтожено около 80 немецких танков. А. МАТВЕЕВ. ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 14 октября. (По телефону).

КАЖДЫЙ ДОМ, КАЖДАЯ УЛИЦА — КРЕПОСТЬ!

За полночь. Над улицей Барна Маркса бледная, осенняя луна. Улица кажется совершенно пустой. Но так только кажется. — Куда идете, граждане? — Куды идете, граждане? — На темноте отделяется человек и решительно прерывает мне дорогу. Тень падает на него, но я чувствую его острый, испуганный взгляд.

— Ночной пропуск есть? Справившийся выдвинулся из тени, и я вижу худощавое молодое лицо. Юноша оборачивается к воротам и петлично бегает.

— Болит! На ворот появляется второй юноша. Через минуту мы шадем с ним по боковой улице, в котором мой спутник знает наизусть все лампы. Мы входим в маленькую светлую комнату. Несколько стульев, стол. Над столом телефон. Это штаб объекта № 4 доукомплектования Бузавского района — 13-го и 14-го домов. За столом сидят черноволосый крепкий парень — дежурный по штабу, он же начальник пожарной команды.

— Граждане, мы вас не знаем, — говорит он. — Вы идете по Москве без пропуска в запретное время. Мы обязаны выяснить, кто вы... По словам задержанного, он идет к себе домой. Но из документов выясняется, что он в Москве не проживает. Тогда задержанный говорит, что идет в своей жене, и просит его отпустить. Ловя взгляд испуганно исподтипу, дежурный указывает, он коротко и внятно приказывает:

— Едкович, проводи его до митингового поста и дай кому нужно. На всякий случай возьми свисток. Услышав свисток задержанного становится неприятно зыбкая. Но не

какие угрозы не действуют. Евдокимов уводит его.

— Вот что, ребята, — обращается Леви к сидящим в штабе, — зарубите на посту: тем-либо человек позвонит — веди в митинговую, и весь разговор. Сейчас по улице минували, и Едкович передал, когда она будет дежурить, — пусть на слово не верит... Около трех часов утра Леви надобучивает кошку — надо проверить посты. Велел за ним погнался Анатолий Дюков, пришедший дежурство. Мы выходим во двор. Двор большой. В нем семь строений. 36 пожарных постов. Во дворе застыли сани каких-то разрушений: здесь были деревянные сараи, в начале войны, опасаясь пожаров, построили во дворе с комсомольцами за двое суток сараи из деревянных строений. Дрова прокупили только закопаны в землю, так что пожарные сжигали почти нет.

тяжелую систему убежища и могут обходиться без специалиста. Звоня самозастыли на этом объекте в большинстве состоят из молодежи. Пожарная команда — молодежная команда. Самый старший — Венямин Левин. Он был помощником инжениера-монтажника, секретарем комитета комсомола в 336-й школе Красногвардейского района. Его подчиненные — совсем молодые люди. Они учатся. Они работают, перевозящая порцы.

— Иначе работать сейчас нельзя, — говорит старший Володя Селвер. С ним соглашается товарищ Дюков. Сейчас, когда на Московской — серпичи страны Советов — нависла грозная опасность, молодежь двух соседних домов успела обжечь объекта.

И тут отклик из своей Москвы! — с волнением говорит Левин. И этому можно поверить. Леви прерывисто встает в вихорь и пулеметом. Можно быть уверенным, что слово молодого комсомольца не разойдется с делом. Мы медленно идем по двору. Тутко. Выглянув на звонко, неповинное небо, повольно начинаем прислушиваться. Тутко. Но мы знаем: где-то там, на западе, где небо темнее, идут кровавые, безостановочные, беспощадные схватки. Наши отравленные враги работают вперед, дая своих раненых и убитых. И Москва, землетрясение, наступают на нас, все больше наполняется дымом фронта.

Г. ПОМЕРАНЦЕВ.

— Куды идете, граждане? — Куды идете, граждане? — На темноте отделяется человек и решительно прерывает мне дорогу. Тень падает на него, но я чувствую его острый, испуганный взгляд. — Ночной пропуск есть? Справившийся выдвинулся из тени, и я вижу худощавое молодое лицо. Юноша оборачивается к воротам и петлично бегает. — Болит! На ворот появляется второй юноша. Через минуту мы шадем с ним по боковой улице, в котором мой спутник знает наизусть все лампы. Мы входим в маленькую светлую комнату. Несколько стульев, стол. Над столом телефон. Это штаб объекта № 4 доукомплектования Бузавского района — 13-го и 14-го домов. За столом сидят черноволосый крепкий парень — дежурный по штабу, он же начальник пожарной команды. После важного, но подробного выяснения моей личности мы знакомимся. — Венямин Левин, — говорит дежурный. — Салитесь. Он склоняется над списком звеньев комсомола, делает пометки. Рядом лежат аккуратно разграфленные листовки листов. На стене — листок с померами листов: начальная районного наемного наблюдения, коммунального пункта, районного штаба МПВО; ниже — телефонный журнал. Все на месте, все по рубрикам. Это не просто бумажки, — это боевой порядок во время тревоги. Он проверен на опыте. Во время одного из вражеских налетов на Москву загорелась бомба, которая крикнула оном из домов, и из чердака пошло сновоюте пламя. Комсомольцы были готовы, но мгновенно вскрылись ворота то- Поврежденный оригинал

ВЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

Группа немецких самолетов в ночь с 14 на 15 октября пыталась совершить влет на Москву. Врасплох самолеты были замечены батареями и зенитными орудиями Москвы. Встретившись с артиллерийскими снарядами на высоте нескольких сотен метров, немецкие самолеты оказались в состоянии беспорядочных маневров. В результате столкновения в воздухе и попадания в них снарядов, самолетов осталось только несколько.

АНТИВОЕННЫЕ НАСТРОЕНИЯ В ИТАЛИИ

БЕРН, 14 октября. (ТАСС). Итальянская газета «Реджина фашиста» сообщает, что в Болонье из фашистской партии были исключены ряд членов партии за то, что, находясь в общественном месте, они не поднялись во время перемены по радио свиста генерального штаба. Член фашистской партии Альберто Бальдони исключен из партии за то, что он потребовал, чтобы его вывели из списка лиц, подлежащих мобилизации в армию, и провозгласил, что война — это преступление против человечества. Эти факты, как и многие другие, свидетельствуют о росте антивоенных настроений в Италии.

Продовольственные затруднения в Финляндии

НЬЮ-Йорк, 14 октября. (ТАСС). По данным журнала «Финанс Бюро Угилл», урожай хлеба в Финляндии ниже среднего уровня за последние три года. В связи с недостатком продуктов правительство начало реквизицию картофеля.

Рост цен на продукты не прекращается. Так, в августе индекс цен на продукты питания повысился на 4 пункта, а по сравнению с августом 1938 г. — на 100 процентов.

События также обострило отсутствие топлива. В Хельсинки и других городах вылезли из строя центральные котельные. Высок уровень безработицы и нехватки топлива в связи с транспортными затруднениями.

СТАМБУЛ, 14 октября. (ТАСС). «Газета де Лозанн» помещила сообщение «нового хельсинского корреспондента» о положении в Финляндии. Корреспондент пишет, что война приносит тяжелые страдания финскому народу. Многие продукты питания совершенно исчезли даже в столице. У финнов бесконечные очереди. Государственная полиция Хельсинки имеет обширный картфельд, но так и не удалось остановить его в сторону из-за отсутствия транспортных средств. Лицензия в городе значительно сократилась. Таких — большая редкость. Больше половины трамвайных вагонов стоит взамен неисправных частей. Школы в Хельсинки, как и по всей Финляндии, еще не открылись, хотя учебный сезон давно начался. Почти все учителя вынуждены жить на фронт.

Кровавые столкновения между норвежским населением и коммунистами

СТОКГОЛЬМ, 14 октября. (ТАСС). По сообщению газеты «Датен пахтер», на заводской территории станция Мисо произошло несколько несчастных случаев из-за отсутствия транспортных средств. Лицензия в городе значительно сократилась. Таких — большая редкость. Больше половины трамвайных вагонов стоит взамен неисправных частей. Школы в Хельсинки, как и по всей Финляндии, еще не открылись, хотя учебный сезон давно начался. Почти все учителя вынуждены жить на фронт.

Восемью коммунистами продолжался акция протеста против фашизма. Агентство Ассоциейтед Пресс сообщает, что военно-морской трибунал в Тухале приговорил к смертной казни Юэншу Меро, обвинявшегося в руководстве патриотическим движением среди коммунистов 11 департаментов Южной Франции.

Французские патриоты стремятся отвлечь свои силы борьбы против германской фашистской, порабощающей их страну. Многие французские офицеры и солдаты присоединились к войскам Свободной Франции. Судачи перехода французских офицеров и солдат на сторону германцев де Голя особенно часто во французских колониях. Об этом свидетельствуют многочисленные приговоры военных трибуналов. Так, 12 октября агентству Гавас—ОФИ сообщено о новом приговоре военного трибунала в Бельгии. Трое военных были приговорены к тюремному заключению за попытку перейти на службу в иностранную армию.

Последние известия

Предстоящая неделя Англо-советской дружбы в Манчестере

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Лорд-мэр Манчестера создал городской комитет для проведения в начале ноября недели англо-советской дружбы. Представителями советской делегации, лорд-мэр Манчестера и коммунистической партии заявили о своей готовности поддержать эти мероприятия.

Роспуск чешского общества «СОКОЛ»

НЬЮ-Йорк, 14 октября. (ТАСС). По сообщению берлинского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», Рейдхарт отдал приказ о роспуске организации чешского общества «Сокол», которая провозгласила объединение в союзе с оппозицией против немцев и поддержки связей с чешскими кругами в Лондоне. Корреспондент указывает, что за последние два десятилетия это общество по отношению к чешской политике в большинстве случаев относилось как к враждебной. Союзность общества «Сокол» каннифисована.

«Комсомольская правда»

4 стр. 15 октября 1941 г.

Адрес редакции: Москва, 46, Ленинградское шоссе, улица «Правды», д. 24, 6-й этаж. Телефонные редакции: справочный — д. 3-31-72; ночной — д. 3-30-56; отделов: внутренней информации — д. 1-63-04; д. 3-38-16; комсомольская линия — д. 3-30-44; пропаганда и агитация — д. 3-30-69; школа и молодежь — д. 3-37-16; рабочие, железнодорожники и служащие — д. 3-37-16; литература — д. 3-31-33; обзор печати и фельетоны — д. 3-38-38; иллюстрированный — д. 3-30-22; пресса — д. 3-31-63; отдел объявлений — д. 3-30-12.

Б19958.

«МЫ НА ВАШЕЙ СТОРОНЕ!»

ПРИВЕТСТВИЯ АНГЛИЙСКИХ И АМЕРИКАНСКИХ УЧЕНЫХ АНТИФАШИСТСКОМУ МИТИНГУ СОВЕТСКИХ УЧЕНЫХ

Доктор ДЖЕЙ С. ХАКСЛИ — член Королевского общества

Люди науки особенно заинтересованы в том, чтобы дать отпор фашизму во всех его формах. Наука имеет одну цель — свободу мышления. При фашистском режиме наука не только не развивается, но и полностью прекращает существование. Наука в подлинном смысле и стала слепым орудием в руках шайки, находящейся у власти. Люди науки должны употребить все свои силы для победы над фашистской Германией. Только после победы над фашизмом они смогут преследовать интересы науки с полной свободой, что научные достижения будут использоваться не во вред человеческому благу, а для его расширения.

Вильям БРАДТ — член Королевского общества

Мы должны знать, что главный английский ученый заодно с вами — сердцем и душой в вашей борьбе против гитлеровских сил и в вашей твердой уверенности в победе.

ДЖозеф Нидхэм

Наши самые горячие пожелания всем советским ученым. Заверю вас, что ученые Британии борются плечом к плечу с вами против гитлеровского фашизма.

Профессор философии МОНТЕГЮ

Важный американский ученый должен попытаться использовать влияние в советских ученых, которые так эффективно помогают германскому сопротивлению своей страной против нашего общего врага.

Профессор Чикагского университета ХАРПЕР

Обобщенно говоря, от нас гитлеризм является общей бедой человечества. Есть еще такие американцы, которые не хотят этого признавать. Но их число уменьшается. Известный хирург ЭДВАРД БАРСКИИ

От имени американских врачей — ветеранов испанской республиканской армии — поздравляю ваш митинг. Мы с вами до конца в борьбе против фашистского варварства. Великолепный героизм и искусство Красной Армии, Красного Флота и советских летчиков, охвачено и решимость народов СССР уничтожить Гитлера и гитлеризм укрепляют наше желание сделать все возможное для победы сил мировой демократии. Ваша борьба является нашей борьбой. Мы на вашей стороне!

Профессор биологии МОНТЕГЮ

Важнейшее требование к советским ученым, которое так эффективно помогает германскому сопротивлению своей страной против нашего общего врага.

Профессор Чикагского университета ХАРПЕР

Обобщенно говоря, от нас гитлеризм является общей бедой человечества. Есть еще такие американцы, которые не хотят этого признавать. Но их число уменьшается.

Профессор биологии МОНТЕГЮ

Важнейшее требование к советским ученым, которое так эффективно помогает германскому сопротивлению своей страной против нашего общего врага.

ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТА АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА НЮРНБЕРГ

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Английское агентство информации передает, что Нюрнберг — второй по величине город Германии — был наиболее отдаленным пунктом, на который свыше 300 английских бомбардировщиков совершили влет в ночь на 13 октября. Самолеты понесли около 100 миллионов фунтов и пролетели 1100 миль.

Над Нюрнбергом погода была благоприятной. Первая группа самолетов некоторое время летала вокруг города и чай при, а затем сбросила зажигательные бомбы, чтобы осветить объект. Затем самолеты начали сбрасывать фугасные бомбы. Вызвали пожары, которые осветили иже здания бомбардировщиков. Легкие здания, как проваливались крыши заводских корпусов, разрушились здания и пламя вырвалось из окон. Весь город был освещен пожарами. Группы самолетов, прибывшие позже, атакуют железнодорожные линии и аэропорты, что объектами бомбардировки. Они сбросили бомбы на крупные казармы.

В ту же ночь были повреждены также бомбардировочные и другие объекты в Северной Германии главным объектом был Вресе. Хотя погода была менее благоприятной, чем в Баварии, бомбардировка вывела из строя крупные заводы.

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 14 октября английские бомбардировщики совершили влет на различные объекты в Западной Германии.

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 14 октября английские бомбардировщики совершили влет на Дюссельдорф. Более 200 самолетов бомбардировали объекты в Бадене. Самолеты бомбовой авиации атаковали в течение этой ночи противника у побережья Голландии и Франции.

Из этих операций не вернулись с своей базой пять бомбардировщиков.

Обращение Хэлла и Нонса к конгрессу

Нью-Йорк, 14 октября. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассоциейтед Пресс, государственный секретарь Хэлл и морской министр Нонс обратились к конгрессу с призывом разрешить закон о контрразведке и против фашизма, а также заблаговременно высказать мнение о получении информации в отношении доставки военных материалов.

Чистка в фалангистских профсоюзах

Стокгольм, 14 октября. (ТАСС). В испанских профсоюзах нарастает возмущение прелестнойкой политикой руководства профсоюзов, которое находится под влиянием коммунистической партии. Открытые выступления против руководства и против фашизма, а также заблаговременное высказывание о получении информации в отношении доставки военных материалов.

Новые казны в Хорватии

Нью-Йорк, 14 октября. (ТАСС). Рижский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылается на сообщение итальянской газеты «Ресто дел Карлино» из Загребля, передающее, что в Триавине произошло казнь в расстреле 24 человека. Газета «Коррьера дела Сера» сообщает из Загребля, что в результате столкновения между хорватскими партизанами и солдатами фашистского режима в пятницу 5 человек, в том числе один немецкий солдат.

Положение на Западном фронте очень серьезное, по в Москве и во всем Советском Союзе есть позная и абсолютная уверенность, что немцы могут утратить во много раз больше своих людей, но Москва остается советской, сколько бы ни брели шайки и их подручные на эту ловушку.

Косля пиской голос павидна Гейбелльс, благодаря громогласной и вассальской радиостанции и газетам, превращается в рев, я вспоминаю старую персидскую поговорку: «Если бы рев имел гнет, то самыми дорогими животными в мире были бы осы».

Изношенный резец снова будет работать

В одном из московских институтов после настоятельных усилий разработана новая оригинальная форма восстановления режущего инструмента. Метод был предложено молодым инженером Олегом Поповым и инженером Геллером.

На изношенном инструменте утраченная часть восстанавливается с помощью азотной кислоты. Металлом для закалки служит любой нетопливный инструмент — сверло, резец, сыпалка. К. СЕРГЕНКО.



Чем сильнее солдат Эрик Шильде в мире времени? Стремление к приключениям в лагере своего павидна и развивавшие повидло для торговца литературным маркетом в какой-нибудь фашистской газете — не знаем. У мертвого не спросить. Но во всяком случае несколько строк, напарашных им в своем дневнике, сделанных с профессиональной заочностью и выразительностью.

«Лун нашого выступления», запелся в «дневнике Шильде» — можно узнать по первым строчкам и по личной озабоченности. Лучшее не скажем. Никаких роз, пылающих зарывов венков и прочей герцогской флоры. В своем дневнике Шильде только забыл сказать о туфках стариков, жонглинг, детей, об обуглившись остатках мурных озагов.

Бровью и отгнем отмечен важный шаг озаговидов на захваченной им земле.

«...Литеры здесь оставили все, как было и мы занялись грабежом».

Строчки эти, впрочем, не являются непервостого германского офицера, захваченного в высоком небе и погибшего на Южном фронте. На дневнике можно прочесть: Веригерте, Гард, Рохштр. 18, п.ш. № 0262.

Грабеж — и все тут, никаких жалостей. Неменьший грабеж все высоко стеснения называют вещи своими именами.

Несмотря на то, что во френге разгоров Пауля Бехера, убитого на Северо-Западном фронте, было обнаружено шесть автоматических ручек, он не оставил после себя ни дневников, ни писем. Есть предположение, что сей коллекционер чужих военных вещей вообще был не силен в грамоте. Зато содержание карманов и внутреннего мешка Пауля Бехера дает закон-

женщины на сплавных работах

Архангельск, 14 октября. (По телефону). Шипинская заводь влет за Бобровской первой в области заготовка сплава. Сезонный план сплютки древесины выполнен на 130,8 процента. Значительное перевыполнение плана по отбуксировке оспков.

Отвечественная война zestama запала в разгар сплавных работ. Часть рабочих ушла на фронт. Их места на заводе заняли женщины. На формовые плоты в первой половине сплавного сезона работали 14 сплавных, потом вместо них стали работать 13 девушек. Каты Будрина, Мария Маркова и Серафима Павлова отличились выплатили работы на участке плутов в плоты. Бригады женщин-формовщиц,

заканчивая сплаз, досрочно сформовала 4 плота.

В такелажной бригаде также стала работать молодежь. Вана Юрина, Паша Нокротов, Коля Дыков и Женя Тархов, до войны не работавшие на сплаз, стали сплавниками.

На заводе сейчас заняты основным аварийной древесины. Ее сплютано уже 30 тысяч кубометров. В Забальском сплавном участке закончены подготовительные работы: сортировочная сетка бонны и отбасы древесины из плотов отведены в отстойные места. Со дня реке подняты плоти, весь такелаж убрал в склад.

Уголовный мир еще не злыла твоего размаха. Ег. МАР.

удвоить и утроить сбор лома цветных металлов

Во всех уголках нашей страны работают рабочие, колхозники, профсоюзники 400 граммов из пяти тысяч старых радиолы может быть изготовлен тяжелой бомбардировщик.

Проф. М. МУРАЧ, доктор технических наук.

ЖЕНЩИНЫ НА СПЛАВНЫХ РАБОТАХ

Архангельск, 14 октября. (По телефону). Шипинская заводь влет за Бобровской первой в области заготовка сплава. Сезонный план сплютки древесины выполнен на 130,8 процента. Значительное перевыполнение плана по отбуксировке оспков.

Отвечественная война zestama запала в разгар сплавных работ. Часть рабочих ушла на фронт. Их места на заводе заняли женщины. На формовые плоты в первой половине сплавного сезона работали 14 сплавных, потом вместо них стали работать 13 девушек. Каты Будрина, Мария Маркова и Серафима Павлова отличились выплатили работы на участке плутов в плоты. Бригады женщин-формовщиц,

заканчивая сплаз, досрочно сформовала 4 плота.

В такелажной бригаде также стала работать молодежь. Вана Юрина, Паша Нокротов, Коля Дыков и Женя Тархов, до войны не работавшие на сплаз, стали сплавниками.

На заводе сейчас заняты основным аварийной древесины. Ее сплютано уже 30 тысяч кубометров. В Забальском сплавном участке закончены подготовительные работы: сортировочная сетка бонны и отбасы древесины из плотов отведены в отстойные места. Со дня реке подняты плоти, весь такелаж убрал в склад.

Уголовный мир еще не злыла твоего размаха. Ег. МАР.

удвоить и утроить сбор лома цветных металлов

Во всех уголках нашей страны работают рабочие, колхозники, профсоюзники 400 граммов из пяти тысяч старых радиолы может быть изготовлен тяжелой бомбардировщик.

Получи и всякого бытового и промышленного лома из алюминия у нас очень много. Это немаловажный источник сырья для самолетоостроения.

Броновые изделия тоже довольно широко распространены в обиходе; консервные банки, фигурки, утварь, подставка для ламп и часов имеются в каждом доме. Некоторые предметы весят 10—20 килограммов и более, блуждают в большинстве случаев в широкую утилитарную захламленность.

Между тем при росте до 1,75 кг. бронзы на автомобильный «ЗИС-5» одной подвеске весом в 20 кг. достаточно для обеспечения выносливостью 10—11 автомашин.

Олово, входящее в состав бронзы, может быть и не выделено, причем на 1000 кг. бронзы получается 60—80 кг. олова. Этого количества достаточно для загрузки 3—4 тонн белой жести, из которой можно изготовить 20—30 тысяч консервных банок. А консервы, как известно, в современной войне крайне важны.

Одного килограмма свинца достаточно для загрузки 100—150 штук пулевых оболочек. Этот металл имеется в виде старых аккумуляторов, свинцовых листов, ломов.

Но среди пенины сплавы свинца с оловом, мурелью и другими металлами. Из них готовятся изделия для авиации полнительно. Из одной автомашины «ЗИС-5» необходимо около 2 килограммов свинца. Изделия и детали из таких сплавов весьма обычны в хозяйстве предприятий, даже в самых мелких, и сейчас их для переработки на старательные сплавы совершенно избыточны.

Стоит ли еще доказывать важность цветных металлов в экономике нашей страны, участвующей в великой Отечественной войне!

Каждый комсомолец, каждый молодой патриот должен раз увидеть широкую область рассеяния, что в дни войны следует удвоить и утроить сбор и переработку лома цветных металлов.

Прибытие в Москву греческого посланника в СССР г. ПИПИНИЛЮС

14-го октября с. г. в Москву прибыл Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Греции в СССР г. Пипиниллюс.

На Курское вокзал с г. Пипиниллюс был встречен Зам. Протокольного Отдела НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Илл. № 1110.

Тираж газеты «Правда» имени Сталина.

Поврежденный оригинал